
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO FUNDEB – 01/11/2017 

 

Ao dia 1º do mês de novembro de dois mil e dezessete, às 14h, foi agendado uma reunião 

extraordinária com os conselheiros do CACS/FUNDEB com a finalidade de aprovarmos o 

relatório da Reestruturação Física referente ao ano de 2010. Eu, Fernanda Tomaz de Freitas 

Lemos Ferreira, presidente do Conselho, enviei ofício de convocação à da Casa dos Conselhos 

Augusto Ângelo Zanatta, solicitando a reunião e também o espaço para nos reunirmos. Foi 

recomendado que marcássemos esta reunião o quanto antes a pedido da responsável pelo 

setor financeiro Sra. Jaqueline Pomin, por meio de ligação telefônica da Sra. Simone Malheiros 

a mim.  A Secretaria de Educação me solicitou que agendássemos o encontro para segunda-

feira, dada a urgência para regularização da situação do conselho com FNDE. Entretanto, 

comuniquei por conversa telefônica a Sra. Simone Malheiros que era impossível que nos 

reuníssemos na data sugerida 30/10/17, pois não teríamos tempo hábil para avisarmos nossos 

superiores e que me comprometeria em convocar os conselheiros para quarta-feira, dia 1º de 

novembro de 2017 em caráter de urgência dada a situação de estarmos correndo o risco de 

termos as verbas do FUNDEB interrompidas para o município, ainda que soubesse da 

dificuldade para formação de quórum, pois entendemos que embora prestemos um serviço 

valoroso a nossa comunidade, todos nós temos nossos afazeres nas funções que 

desempenhamos. Gostaria de salientar que o relatório pendente deveria ter sido regularizado 

antes do mandato deste conselho e que os conselheiros deste, ou seja, de 2016 têm procurado 

cumprir suas obrigações e atribuições que lhes compete. Após, acertados os detalhes para a 

reunião, solicitei a Sra. Patrícia Mendes Teixeira que levasse consigo a documentação para nos 

reunirmos no mesmo local de sempre, a Casa dos Conselhos acima citada. Ela se posicionou 

contrária ao meu pedido, pois havia muitos processos e sugeriu-me em contrapartida que 

nosso encontro acontecesse na sede da Secretaria de Educação do Município. Aceitado o 

pedido, informei aos conselheiros. Às 14h do dia marcado para nossa reunião extraordinária, 

apenas a conselheira Sra. Débora Battisti e a presidente Sra. Fernanda Tomaz estavam 

presente. Posterior a este horário, chegaram também a Sra. Ilca Cristina Xavier, a Sra. Vera 

Hillen e a Sra. Patrícia Mendes Teixeira; esta  última, demonstrou preocupação de não formar 

quórum e lembrou-me que a Sra. Margareth e o Sr. Júlio César pediriam licença de seus 

compromissos e estariam presentes também se fosse necessário para formação de quórum. 

Eu e Patrícia ligamos para alguns conselheiros, os citados acima e também a Sra. Sandra Leite 

solicitando a presença dos mesmos. Contudo, neste ínterim, houve a segunda chamada para 

verificação de quórum e foi observado que não tínhamos o número necessário para avaliação 

dos processos. Uma vez que estávamos reunidos na Secretaria de Educação a responsável pelo 

setor financeiro, Sra. Jaqueline Pomin se juntou a nós e pediu que subíssemos para vermos os 

processos aos quais estavam relacionados à verba recebida para Reestruturação Física. Eu e a 

Sra. Débora Battisti informamos que o horário regimentar tinha expirado e que eu marcaria 

um próximo encontro para que resolvêssemos a situação do relatório, pois tínhamos prazo 

ainda. Falei também que se precisássemos antecipar a reunião, seria feito. Mesmo assim, 

havia grande preocupação para que fosse resolvida a situação o quanto antes. Diante da 

insistência da Sra. Jaqueline para que subíssemos, apenas, para a verificação do número de 

processos que avaliaríamos, eu, Fernanda Tomaz de Freitas Lemos Ferreira, presidente do 

conselho, liberei a Sra. Débora Battisti para voltar para sua função na Casa dos Conselhos, pois 

subiríamos, à princípio, apenas para verificarmos a quantidade dos processos envolvendo a 

verba recebida. Ao sair, a Sra. Débora Battisti, agradeceu-me e disse diante de todos os 

presentes reunidos na recepção da Secretaria de Educação: Eu, Ilca, Patrícia, Jaqueline e Vera 



que, o que decidíssemos fazer, ela assinaria embaixo e voltou ao seu trabalho na função que 

exerce junto ao órgão acima citado. Após a partida da Sra. Débora, subimos até a sala de 

reunião separada para nós e observamos a quantidade de processos envolvidos e os mesmos 

estavam a nossa disposição quando pudéssemos avaliá-los. Lá, fui informada que dois 

conselheiros estavam a caminho para reunião e por sugestão da Sra. Jaqueline nos foi pedido 

que resolvêssemos o quanto mais rápido esta situação seria bom, pois havia uma grande 

preocupação das verbas serem interrompidas para o município, mas que dependeria da 

posição da presidente. Informei, na ocasião, que não gostaria de ultrapassar o tempo 

regimentar previsto, mas dada a urgência da situação e sob o risco de termos tal impedimento 

no recebimento das verbas, abriria uma exceção e aguardaríamos os demais membros 

chegarem para assim formar o número necessário ao quórum. Logo após a minha decisão, a 

Sra. Jaqueline me pediu que a Sra. Débora Battisti fosse convocada e eu a informei que não 

solicitaria novamente a presença da conselheira, por entender que havia outros conselheiros a 

caminho e que não seria necessária a vinda dela. Quero salientar que a conselheira solicitada 

foi a primeira a chegar dentro do horário previsto para reunião e saiu às 14h40min, após ter 

sido feita a segunda chamada para verificação de quórum às 14h:30min.  Retirei-me da sala de 

reunião onde estavam reunidos os conselheiros: Vera Hillen, Ilca Cristina Xavier, Patrícia M. 

Teixeira e sua suplente Tânia Maltez, como também alguns representantes do financeiro, o Sr. 

Cristian e a Sra. Bruna Furcella; ausentei-me para telefonar para Sra. Débora Battisti e informá-

la da decisão de nos reunirmos mesmo após passado o tempo previsto para resolvermos o 

quanto antes a pendência em aberto junto ao sistema SIGECON e garanti a mesma que seria 

registrado em ata desta reunião uma ressalva de que ela esteve presente e após expirado 

prazo regimentar a mesma retornou as suas atribuições na Casa dos Conselhos, mas nos 

afirmou que estaria de acordo com o que fosse ali decido por nós, pois sendo servidora da 

educação assim como alguns dentre os conselheiros, recebemos nossos vencimentos por meio 

dessa verba federal. Posterior a minha ligação, voltando para sala, a Sra. Tânia Maltez me 

sugeriu que chamássemos a Sra. Débora Battisti e mais uma vez disse que não haveria 

necessidade, pois já tinha convocado o único integrante que faltava para formação do quórum, 

Sr. Júlio César Santos Alves, pois a representante das diretoras havia chegado, a Sra. Sandra 

Leite e a representante do Conselho Tutelar, a Sra. Margarete da Silva Rodrigues também. 

Diante da demora na chegado do Sr. Júlio, tornei a telefoná-lo e este me disse que aguardava o 

responsável pela criança a qual ele toma conta chegar para assim poder se reunir a nós.  

Perguntei se demoraria e ele me informou que já estava caminho, sendo assim, continuamos 

aguardando. A fim de viabilizarmos o processo de sua vinda, a Sra. Patrícia Mendes Teixeira, 

gentilmente se ofereceu para buscá-lo. Após a chegada do Sr. Júlio e o número necessário para 

darmos início aos nossos trabalhos, o conselho deliberou a respeito do que era necessário para 

finalmente avaliarmos e enviarmos o relatório pendente. Não havendo mais nada a tratar, eu, 

presidente deste conselho, Fernanda Tomaz de Freitas Lemos Ferreira, lavrei esta ata e dei por 

encerrada a reunião às 17h30min.       

 


